

生态家园 魅力纳浪

第46期

2025年11月18日

纳浪镇工作动态

今日，为切实提升我镇应对突发自然灾害的协同处置能力与水平，在纳浪镇九年义务学校成功举行了一场大规模、综合性的防震减灾应急演练。本次演练由镇党委、政府统一领导，应急管理办公室牵头，联合派出所、卫生院及学校等多部门共同参与，旨在通过实战化模拟，全面检验我镇应急指挥体系的效能和应急预案的科学性。

演练过程高度模拟真实情境，环环相扣，有效检验了应急流程与多方协作效能。当日下午4时，尖锐的警报声划破校园宁静，演练正式启动。在“地震发生”的第一时间，教室内的师生迅速执行避险动作，在教师的指挥下就近躲避于课桌下或墙角，用书本等物品护住头部，完成了有效的“黄金12秒”紧急避险。主震过后，疏散信号响起，全体学生在班主任和楼层疏导员的指引下，按照预定路线，安全、有序、快速地向学校操场集结。其间，派出所民警在关键通道维持秩序，有效预防了次生风险；学校迅速清点人数，确保无一人遗漏。整个疏散过程仅用时1分钟，展现了日常训练的扎实成果。随后，演练进入救援处置阶段。卫生院医护人员立即设立临时医疗点，演练了重伤员快速转运流程。各部门



职责明确、配合默契，构成了一幅高效联动的应急救援全景，充分展现了我镇应急队伍出色的响应能力和专业素养。



总体而言，此次防震减灾综合应急演练是一次组织有力、程序规范、成效显著的联合行动，获得了圆满成功。它不仅是对我镇现有应急机制的一次有效压力测试，更是一堂生动深刻的安全教育公开课，极大地增强了全体师生的防灾避险意识和自救互救能力。

下一步，我镇将以此演练为新的起点，持续完善应急预案体系，加强常态化宣传教育和应急演练，不断巩固和扩大“教育一个学生，带动一个家庭，影响整个社会”的安全辐射效应，致力构建更为牢固的“政府主导、部门联动、校方负责、社会参与”的校园安全格局，持之以恒地将安全工作抓细抓实，为我镇广大人民群众的生命安全提供最坚实的保障。

